

澳洲政府公布國際教育 10 年藍圖，著眼重整全球教育合作夥伴

駐澳大利亞代表處教育組

澳洲外交部長畢曉普(Julie Bishop)偕同觀光暨國際教育部長柯爾貝克(Richard Colbeck)於2016年4月30日同時發布3項關於國際教育的重要策略計畫，分別為「2025國際教育全國策略」、「澳洲全球校友策略」以及「澳洲國際教育2025發展藍圖」，從創新政策、校友網絡和市場開拓三個面向全面推動整合國際教育產業、建立全球合作夥伴關係。

據「澳洲國際教育2025發展藍圖」報告分析，澳洲的國際教育產業在2015年創新高，近60萬名國際學生留學澳洲，國際教育產值達到200億澳元，創造超過13萬個就業機會，國際教育產業穩居澳洲出口行業前4的排名，也是未來10年澳洲經濟轉型的重點發展產業之一。

從全球留學生市佔率分析，預計到2025年全球將有10億學生尋求教育和培訓機會，澳洲是僅次於美國和英國的第三大教育產業出口國，教育出口的潛力大。尤其，目前澳洲經濟正逐漸由礦業原料轉型導向知識型和服務型經濟，政府大力推動的科研創新計畫將使教育出口產業實力更堅強，更具吸引海外留學生的潛力。

畢曉普外長表示，過去50年來總計有250萬國際學生到澳洲留學，新發布的「澳洲全球校友策略」旨在重整澳洲校友的全球網絡平台，未來在外交、貿易及商業投資等面向可充分發揮澳洲校友的全球影響力。

據澳洲大學聯盟(Universities Australia)最新統計數據顯示，目前在澳洲求學的臺灣留學生總數為13,662人，主要分布在技職教育5,522人及英語課程5,285人，其次在高等教育2,352人，中小學267人及無文憑的學習課程236人，比較去年同期臺灣學生數年增長率高達34%。臺澳學術教育交流頻繁，近年澳洲政府力推「新可倫坡計畫」選送優秀大學生前往亞太國家學習與見習，推廣成效卓著，目前計有189名澳洲大學生陸續來臺見習交流，成為澳洲拓展亞洲契機的重要合作夥伴。

資料來源：

2016年4月30日 澳洲外貿部暨教育訓練部聯合新聞稿Australia steps up on international education

http://foreignminister.gov.au/releases/Pages/2016/jb_mr_160430.aspx

「澳洲國際教育2025發展藍圖」(National Strategy for International Education 2025)全文報告<https://nsie.education.gov.au/>

2016年4月29日《德勤經濟研究所》The value of educational education to Australia全文報告

<https://internationaleducation.gov.au/research/research-papers/Documents/ValueInternationalEd.pdf>